
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Petroșeni Str. Budai Deleanu 1. sz.

Előfizetési árak : 
Egész évre 180 Lei Félévre . . 90 Let 

Negyedévre 45 Lei.

Felelős szerkesztő és kiadó : 
VÁMOS LEÓ

A héfrőL.
QÁZTÁMADASI próba volt az 

elmúlt héten. Egy negyedóráig tar
tott és a város lakossága dicséretre- 
méltó fegyelmezettséggel tett eleget 
a kiadott utasításnak. Néma csönd 
és sötétség borult a városra, az uc- 
cák kihaltak voltak s a megadott 
jelre azután újra megélénkültek s 
az emberek boldogan tódultak az 
uccára, visszanyervén mozgási sza
badságukat. A háborút viselt embe 
rek visszaemlékezvén a rég elmúlt 
(?) időkre megállapították magukban 
hogy ez a kis szabadságvesztés csak 
megjárja s az Ég fe'é emelt tekintet
tel rövid imit küldöttek, hogy marad
junk meg csak a próbák mellett, 
mely után azután a családi körben 
nyugodtan lehet elfogyasztani a va
csorát... Ezen az estén nagyon so
kan feküdtek le ezzel a gondolattal 
és szívből jövő imádságot küldöttek 
az Egek Urához...

â Petroșeni-i Unitárius Nőegylet 
rendezésében erkölcsileg és anyagilag fé
nyesen sikerült műsoros bál zajlott le okt. 
19-én az újonnan épült Unitárius Kultur Ház
ban. A kiváló műkedvelő gárda úgynevezett 
«székely műkedvelők csoportja* elsőrendű 
diszletezés.el és szereposztással előadta 
Lukácsy S.-nak a »Vereshaju« cimü kitűnő 
énekes népszínművét. A műkedvelők min- 
denike tudása legjavát adta. A főszerepek
ben elsőrendűt nyújtottak : a Kata szerepé
ben Orbán Erzsébet kellemes szép hangjá
val, stilszerü alakításával, aki egyúttal az 
estély szépségversenyének első díjnyertese 
is volt. Ferice szerepét nagyon hatásosan 
alakította Wolf Adolf, kinek, játéka, szép 
tenorja lebilincselte a hallgatóságot. Külön 
látványossága volt az előadásnak Jankó 
szerepében Szoboszlay István, aki a telje
sen kiforrott műkedvelő minden raffináltságá- 
val tartotta állandó derültségben a tapsok 
kai és tetszés n yil vá ni t á s s o k k a 1 
adós nem maradt, hálás közönséget. 
Sajgóné szerepében nagyon jó volt : Csen
ted Istvánné. Kézség szerepét: Keller Jó
zsef, Bálint szerepét: Fülöp György alakítot
ták igen hatásosan. Elsőrendű volt Csinos 
Julcsa szerepében : Sípos Margit, Agnes 
szerepében : 0 bán Matüd, Barcsa szerepé
ben Szabó Károlyné András-t Tiborén László 
alakította nagy rátermettséggel. A többi 
szerepekben is tudásuk legjavát nyújtották a következő szereplők: Zippenfenig Mariska,

Eresei Imréné, Pap Ilona, Ács Ilona Prikop 
Andrásné, Sztremer Juliska, Sztermen Gizi, 
Eresei Imre, Poszt Sándor, Szabó Károly, 
Eresei Sándor, Csíki László, Prikop András. 
A szépségverseny nyertesei voltak: Orbán 
Erzsébet, Réthy Elus, Sófalvy Katica.

A fényesen sikerült estély rendezését 
Weress Béláné unitár. lelkészné és Kss 
Zoltán unitár. teológus végezték nagy körül
tekintéssel.

(„Jdenvolt“)

Kölcsönkönyvfárí
bocsájt kiadóhivatalunk olvasóink 
rendelkezésére, hogy a közelgő hosz- 
szu téli estéken részükre kellemes 
szórakozásról gondoskodhassunk!

A könyvtár november hó első 
napjaiban indul meg s felöleli az 
utolsó évek nodaírni szenzációinak 
gyűjteményét, benne megtalálja 
a kutató a legujobb müveket, de 
bőséges olvasnivalót az ifjúság is, 
mely nem ismeri a magyar iroda
lom nagyságainak az utolsó két év
tized legsikerültebb alkotásait. Egy 
generáció nőtt fel az utolsó húsz év
ben anélkül, hogy magyar nyelven 
beszélve tájékozva lenne nagy ma
gyar irók müveiről, és alapművelt
ségükhöz szorosan együvétartozó 
magyar irodalomról.

A könyvtár egyelőre ezer kötetre 
van tervezve, melyben tekintélyes 
számban lesznek román, német és 
francia müvek képviselve, hogy az 
e nyelveket bíró olvasóink megis
merhessék a legújabban megjelent 
müveket s ismereteik gyarapításá
ról szakkönyvek beállításával kívá
nunk gondoskodni.

Nem hagytuk figyelmen kívül 
az ifjúság igényeit is s mindkét 
nembeli ifjúság részére gondoskod
tunk kiváló irók legsikerültebb mü
veiről.

A könyvtár használati dija ha
vonként 50 ei, előfizetőink itt is 
20’„ kedvezményben részesülnek, 
tehát havonta 40 Leit fizetnek. Ezen 
bérlet ellenében bármikor cserélhe
tik a müveket, nincs fix időpontban 
meghatározva a cserélési lehetőség, 
tehát a gyorsan olvasó hetenként 
hétszer is változtathatja a müveket. 
Egyszerre csak két mü vehető ki. Ál
talános kölcsönkönyvtári szokás 
szerint minden résztvevő 100 lei 

biztosítékot tartozik letenni, mely 
összeg a bérlet megszüntetése és a 
könyvek rendben, hiánytalanul való 
vissz’szolgáltatása ellenében, vissza
fizetést nyer. A bérleti összeg előre 
fizetendő.

Hisszük, hogy kölcsönkönyvtá- 
runk hamarosan rokonszenvessé 
válik és teljes mértékben hozzá fog 
járulni kultúrát terjeszteni szándé
kolt célunk eléréséhez

Vidéki olvasóink úgy kapcsolód
hatnak be kölcsönkönyvtárunk hasz
nálatába, hogy ottani megbizottaink 
utján választják ki a müveket és azt 
hitenként kétszer, beküldött jegyzé
keik alapján, továbbítjuk részükre.

Itt jegyezzük még meg, hogy 
egy egy mü csak egy hétig marad
hat az előfizetőnél, a második hé
ten müvenkét 2 Lei késedelmi dij 
fizetendő, míg az utána következő 
hetekben müvenként 5. Lei birság 
fizetendő,miáltal egyrészt a gyorsabb 
olvasást óhajtjuk szorgalmazni, más
részt lehetővé akarjuk tenni, hogy 
egyes érdeklődésre jobban számot 
tartó müvek hamarább foroghassa
nak olvasóközönségünk körében. 
Amennyiben vállalkozásunk kellő 
megértéssel és tetszéssel találkozna 
s a könyvtárunkat további ezer 
könyvvel látnánk el, melyben az 
újabb müveket több példányban 
szerepeltetnők, szívesen adunk hosz- 
szabb terminust a könyvek olvasá
sára.

Miss Éne
jósnő. Vagy helyesebben megmondja a múl
tat és jövőt. A jelenről nem beszél semmit, 
arra nem is kiváncsi senki, mindenki isme
ri, minek is töltenék vele az időt. Napja
inkban az emberek általában úgy véleked-. 
nek, hogy sivár jelenünket alaposan isme
rik, nem kiváncsiak arra, hogy ismertesse 
is valaki és eszébe juttassa. A jövő, az más. 
Néhány lejért egy szép jövőt az elkesere
dett ember szemei elé tárni...már inkább 
tetszetős dolog, melyet meg is szerez min
den jósnőben hivő ember magának, már 
csak azért is, hogy lekontrollálja az előbbi 
jóslatokat.

Miss Éne rövidesen megérkezik Pet- 
rosenibe is és fogadni fogja azokat, akik 
kiváncsiak rá és be fogja mutatni nekik a 
tudományát, melyre igen büszke. Már hét 
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éve foglalkozik jelenlegi mesterségével, ta
nítványa volt egy kiváló holland csillagász
nak, aki kivételes tehetséget fedezett fel 
Miss Éne-ben s melegen ajánlotta, hogy fog
lalkozzon a csillagokból való jóslással.

Munkatársunk a napokban beszélge
tést folytatott Miss Éne-vel. A stilus ked
véért a követkevő kérdéseket tette fel: múlt
ja, jelenje, jövője? és kérte, hogy miután 
ezekből minden idegen részére is kikutat min
dent, mondja el ezeket saját magáról is. Két 
kérdésről hajlandó volt nyilatkozni. És pe
dig a Multi ól, melyről megtudtuk, hogy 
tanítóképzőt végzett, de kinevezést nem ka
pott a Jelenjéről, hogy bár nagyon szerény 
igényű, mégis súlyosabb gondok nélkül meg
él foglalkozásából. Sikereiről elmondotta 
még, hogy Gurahoncon elásott pénzt derí
tett fel, másutt súlyos betegséget állapított 
meg valakiről, akit orvoshoz küldött és ele
jét vette komplikációknak. Vingán 25 évre 
visszamenőleg derített ki gyilkosságot.

Ebből a múltból következtetve az össz
hang kedvéért azt jósolhatjuk, hogy, ha tu
dománya odáig terjed, hogy a »leégett« 
emberiségünk részére valami elrejtett kin
cseket kutatna ki, mely által «szanáltat- 
nánk“, akkor Miss Éne-nek határozottan 
]övc-je van....

A Mult és jövő jubileum aihuma
A Mult és Jövő 25 éves fennál

lása alkalmából kiadott album való
sággal olyan irodalmi esemény, amely
hez fogható még nem fordult elő a 
zsidó sajtó történetében sem nálunk 
sem külföldön. Csak a Mult és Jövő 
megindulásakor kiadott album hason
lítható aho', amiről Lilién a nagy 
grafikus azt irta annak idején, hogy 
ilyen szép zsidó könyvet még nem 
látott. Ugyanilyen elismeréssel fogadta 
a sajtó mindenütt a Mult és Jövőnek 
mostani jubileumi albumát is. A vi
lág minden tájáról járultak hozzá a 
legelső zsidó Írók, tudósok, művé
szek, közéleti férfiak a szám tartal
mának és fényének emeléséhez. 170 
oldalon keresztül váltakoznak szép
irodalmi, tudományos és publicisztikai 
közlemények díszítve szebbnél szebb 
illusztrációkkal, gyönyörű mümellék- 
letekkel. Egyházfejedelmek, miniszte
rek, Ausztria kancellárja, Budapest 
polgármestere, a Magyar tudományos 
Akadémia elnöke, a Magyar Irodalom 
Történeti Társaság elnöke, Innifzer 
hercegérsek, Baltazár Dezső püspök 
és a világ zsidóságának legelső tes
tületéi vonulnak fel a Mult és Jövő 
üdvöz'ésre és egészen természetes, 
hogy a Paleszfina-épitőalapok,, élén 
Ussiskinnal és Tel-Aviv főpolgármes
tere Disengoff, valamint a palesztinai 
Írók és művészek reprezentánsai kö- 
lön méltatják Patai Józsefnek és a 
Műit és Jövőnek érdemeit. A jeruzsa- 
lemi héber egyetem úgyszólván tel

jességében vonul fel, az egye
tem kancellárja, dékánja, Prof. Klaus
ner, Prof. Yellin, Prof. Klein Sámuel 
külön cikkekben méltatják Patai Jó
zsefet, akit szinte évről-évre meghív 
a jeruzsalemi egyetem előadások tar
tására. Külön ki kell emelnünk Jó
zsef főherceg érdekes elismerő nyi
latkozatát a palesztinai épitőmunkáról. 
De nehéz volna ebből a hatalmas 
miiből egyes részeket különválasz
tani. A maga egészében impozáns do- 
kümentuma ez a Mult és Jövő és dr. 
Patai József korszakos működésének 

A Mult és Jövő jubileumi albu
mának ára 250 lei. A Mult és Jövő 
előfizetői azonban díjtalanul kapják. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Buda
pest V. Vadász u. 11.

Megkezdődött
a 9-ik Oszfálysorsjáték, 4 osztállyal, minden 
hónap 15-én történő húzással.

Az első osztály húzása 
1935 november 15.

Sorsjegyárak : 1, 2(10 Lei, 400 Lei, 1, 800 Lel.
Az előrelátó ember bizalommal és kitartással már az 
első osztálytól játszik, mert 200 Lei befektetéssel 
már ez osztályon miiliómos lehet.

Sorsjegyek kaphatók az
árusítóknál és ezek 
ügynökségeinél

a kollektív játéknál 200 Leivel 20 számmal 
játszhat, kérjen ingyen prospektust.

S

Köztisztasági
állapotainkat nem lehet valami rózsásnak 
feltüntetni. Az ittjáró idegen a legnagyobb 
dicsérettel emlékszik meg a Reg. Ferdi- 
nand-ucca rendezettségéről, de kétségbe
esetten csapja össze kezeit, ha a mellék- 
uccákra téved és a nagy ellentétet látja. A 
város szivében van a Horia-ucca. Ott ahol 
a Templom-uccába torkol, hétszámra sze
métdomb gyűl a házakból kihordott és ott 
összegyűjtött szemétből, ahelyett, hogy ezt 
bent a házban ládákban gyűjtenék. Az őszi 
szél belekapaszkodik, felforgatja és a járó
kelők szemébe hordja. Más uccákban sem

A BUCUREȘTI 

kávéházban 
minden vasárnap délután 5 órakor 

TÁNC ZENE. 
Csengerv tintái elsőrangú jazz-zenekara muzsikál 

Aiudi borok. Kitűnő konyha. Büffé.
Zónareggeli, pohár sörrel 14 Lei 

Tulajdonos BACHRACH BÉLA

ELADÓ:
Devan, a Str. Cuza Voda 23 sz. alatti ház, 
mely áll két 3 szobás és egy 2 szobás mellék- 
helyiséges lakásból.

Érdeklődök forduljanak : RosengarLen Lajos, szikviz- 
gyároshoz. Devan.

más a helyzet, csak a szemétdombok hiá
nyoznak. Az ip:rtestűlet székháza melletti 
lejáró, mely a sorompóhoz vezet egyike a 
legforgalmasabb utaknak. Itt napokon ke
resztül egy döglött macska undorító bűzös 
hullája hevert. A város többi részéről is 
lehetne hasonló eseteket felsorolni, nem be
szélve arról, hogy egyes mellékuccák kerí
tései mellett illemhelyek éktelenkednek.

A városi interimar bizottság figyelmét 
felhívjuk ezen anomáliákra. A rendőrség 
gél karöltve lehetőséget kell találni arra, 
hogy a város köztisztaságát ellenőrző szerve 
figyelemmel legyen a sokszor megismétlődő 
panaszokra s nagyobb figyelmet és körűi- 

Cannen-cipő í & Petroșeni, Piac-tér
PÁSZTOR
üzlethelyiségben.

Társulati bonok!
mi * i'ii'Bum ' .' ïàaaassîasæBsæsHeKi

Gyári lerakat!
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PETROZSÉNYIÚJSÁG i
tekintést tanúsítson ezekben a kérdésekben. 
A rendőrségi közegek uí .iktassanak arra, 
hogy tegyenek jelentést a köztisztaság ellen 
vétőkről, mert az uccák rendje és tisztasága 
legelemibb szükséglete egy fejlődő városnak.

rmjKTERE- 
FERE

Házasodik a »Zidul Mor(ii« 
így beszélik a városban. Még emlé
kezetes, hogy a piactéren felütött - Ha
lál Katlan -ban egy egyensúlyozó 
művész száguldott motorkerékpárján 
a sima falakon s csillogtatta tudását. 
Volt is elég nézője mindennap, sokan 
többször is megnézték a magánéleté
ben igen rokonszenves fiatalembert, 
aki egyben billiárdmüvész is. Azután 
elkerült innen. Pár nappal ezelőtt 
tűnt fel újra s ahol megjelent, suttog
tak az emberek, itt a „Zidul Morții" 
akit egyébként Fernando Anellynek 
hívnak. Az egyensúlyozó művészek 
természeti adottsága a biztonság ér
zete s abban külömbözuek a legtöbb 
földi halandótól, hogy a legnagyobb 
magasságban sem szédülnek. Úgy 
látszik művészete „gixert“ kapott, 
mert addig nézett egy válófélben levő 
menyecske szemeibe, míg „elvesztette 
az egyensúlyt", elhatározta, hogy meg
házasodik. Egyelőre megtartották az el
jegyzést!.. M.a boldog menyasszony neve 
s haválópere befejezést nyer, megtart
ják az esküvöt és. Franciaországban 
telepednek le. így csiripelik azt a 
petroșeni verebek és azt is hozzá te
szik, hogy felhagy a mesterségével 
és hivatalnok lesz újra. Egy rossz
májú veréb például azt is hiresztelte, 
hogy azért hagyja cserben a ».Halál- 
kat!an«-t, mert nem bízik egyensu- 
lyozási biztonságában, Aki ugyanis a 
függetlenség boldog magasságában 
annyira elszédült, hogy a szerelem 
vermébe hullt, annak nem tanácsos 
hencegni nagy »egyensulyozási« te
hetségével, mert beleszédülni szép 
szemek világába azt mindnyájantudjuk.

A hir valódiságáért a csiripelő 
veréb felel. . . ______ _

— Baleset a seletruci bányában. Hét
főn este Krizsán Sándor 22 éves munkás, 
aki minlegy három hónapja volt ott alkal
mazva, két idősebb bányásszal munka
helyére ment. Mint csillés teljesített szolgá
latot, melyet este 6 órakor át is vett. Úgy 
fél tizenkettő táján halva hozták ki a bányá
ból. Halálának közvetlen okát a vizsgálat 
van hivatva megállapítani, az első segélyt 
nyújtani akaró munkástársai szerint a bá
nyalégtől fulladt volna meg. A szerencsétlen 
fiatalember előbb iparosnak készült, a mes
terséget ki is tanulta, azonban nem tudott 
álláshoz jutni és igy határozta el, hogy a 
bányába megy dolgozni. Hosszú munkanél
küliség után kapott is munkát, úgy látszik 
azonban, hogy szervezete nem birt megbir
kózni a nehéz munkával.

s m r.
Koratvezető: Nagy Pál 

JIÖÍ^SIMERifl CFR. 8:3 (3:0) 
Komán kupa. Biró: Ceureanu.

JIUL: Kiss Mocsán, Oltean-Cenan, Kozmát. 
Szüle—Goígóc, Bulik, Medve, Kozma II. Dragos.

C.F.R. Nemes—Gábor, Lukács Szabó, Hege
dűs, Hațegan —Pasca, Szabó, Bodea, Micola, Pribill.

Az utolsó percekben kapott szövetségi 
utasítás szerint a játék nem a meghirdetett 
tel négy, hanem három órai kezdettel indul, 
miáltal a közönség nagy része félórai késés
sel futott be. A három órára rendelt játé
kosokból is nehány bár pontosan érkezett, 
már nem volt beállítható.

A mérkőzés tapogatózó játékkal indulj, 
melyben a Jiul támad többet, mindkét kapu 
nál veszélyes helyzetek is akadnak. A Jiul 
lendületes támadásai a 27 ik percben ered 
ményesek, amikor Golgóc beadásából Kozma 
1. gyönyörű éles gölt lö. 1.0. Mintegy 
negyedórái néha ellanyhuló játék után a 
43 ik percben mutatkozik némi élénkség, 
amikor Bulik igen szép góljával az ered
mény 2:0 ra javul. Újrakezdésnél egy percre 
felcsillant a régi Jiul forma, amikor szépen 
kidolgozott lefutással Kozma—Dragos—Bulik 
összjátékból, kifogástalanul felépített támadás 
sál újabb gólt érnek el, 3:0.

A második fél.dö 11 ik percében Kozma 
20 méterről gyönyörű lövése 4:0 ra, a 13 ik 
percben Oolgoc -Bulik -Medve összjáték 
5:0-ra emeli az eredményt. A 16-ik per. ben 
Dragos nagy offside-dal indul és gólt lö. 6:0, 
játék ezután ellaposodik, a 44-ik percben a 
biró Mocsánt kiállítja.

A győztes csapatban a közvetlen vé 
delem kitünően állotta meg helyét olgóc- 
nak volt még jó napja és Bulik mintha fel, 
javult volna. Egyébként a csapat messze 
mögötte maradt régi formájának. Cfr. csapat 
nagyon gyenge ellenfélnek mutatkozott, bár 
a Jiul sem produkálta azt, amit tőle joggal 
elvárhattunk volna, technikában és lendület
ben magasan fölötte állott a vasutas < sapat- 
nak, mely aligalig jutott odáig, hogy a Jiult 
nehezebb helyzetek elé állítsa.

A biró, apróbb hibáktól eltekintve, jó 
volt. (AJ

hírek
— A cionisták vendége. Néhány na

pig a cionisták kedves vendége volt Reitter 
Ernő személyében, aki az Erdélyi zsidó 
nemz. szöv. kisintéző-bizottságának tagja és 
aki propaganda kőrútján Petroșenibe is el
látogatott. Vasárnap este a helyicsoport kü
lönféle szervezeti ügyeit tárgyalta meg egy 
szükebbkörü értekezlet keretében, hétfőn 
este a Kígyó uccai imaházban tartott elő
adást, nagy érdeklődés mellett, a Paleszti
nái országépités aktuális kérdéseiről. _ A 
mindvégig érdekes és a fișyelmet lekötő 
előadás nagy hatást keltett es az előadót a 
közönség melegen ünnepelte. A petroșeni 
cionisták nevében a vendéget Halász Andor 
üdvözölte néhány meleg szóval.

— Gyászközgyülést tart, a Zsidó hit
község november hó 3 án délelőtt 11 órakor 
a Kigy6 uccai imaházban néhai elnökének 
Dr. Schaffer Hermann emlékére. A g.ász
beszédeket Hüller Antal főrabbi és Dr. Hal
mos Brúnó ügyvéd tartják.

— Orvosi hir: Dr. Bauer László a 
Cassa Cercuala fogorvosa szabadságáról 
visszaérkezett és újra rendeld, u. 3-tól 7 ig.

— D. Gutermann az „Ortopédia" bra
șov! cég vezetőjének mai számunkban közöli 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— A Principele Mircea egyesület tea 
és bridzs délutánjainak sorozatát megkez
dette a Tisztviselői Kaszinóban, melyet dél
után 9 órakor tartanak meg, az előre be- 
hirdetett időpontokban. A társulati jazz mel
lett tánc van s előreláthatólag, úgy m nt az 
elmúlt évben, úgy az idén is jól fognak si
kerülni.

— Tűzoltók mulatsága a Munkáska
szinóban szombaton este kitünően sikerült. 
Nagy közönség a reggeli órákig szórakozott 
a mulaiságon nagyon jó hangulatban.

— Birkozovcisenvt tartolt mult héten 
a »]iul« a Munkás-Kaszinóban, mely tragi
kus eseménnyel zárult. A pehelysúlyban 
Lepedean Mircea 20 éves birkózó került 
össze a nagyobb gyakorlatai rendelkező 
Pútaky Sándorral (25 éves). Lepedean már 
két győzelemmel nigy hevességgel dolgo
zott. Lepedean p.rter állá-ba került, Pataky 
szabályszerűen megfogta, két alsó fogással. 
Lepedem a fejét leengedte a szőnyegre és 
ak: or Paiaky hátulról egy gyenge nyomás
sal áta-arta fordítani. Az orvosi vélemény 
szerint az ellenfél izmai szabadon marad
ván, ebben a helyzetben történt Lepedean 
nyakcsigoly rándulása. A gerinc n.gyon 
erőse i kinyuh és ennek következtében ve- 
lőszak dás történt. Életbenma adásához k .- 
vés remény van. A s jnálatos balesetért 
nem le hel senkit s. m felelő ség. V z-gá- 
zoll tréner vezette ,i mérkőzést a mérlege
lés bizottság által történt. A szerencsétlen
ség érthető megdöbbenést kelteit nemcsak 
sportkörökben, hanem a város egész tár
sadalmában.

No. 38. din 16 Oct. 1935.
PUB' ICAȚI UNE

Se aduce la cunoștință Onor, 
public în cursul lunei Noembrie a.c. 
în zileie de:

18 . Noemvrie la Hațeg
21 ” la Orăștie
24 . ” la Deva

va începe cumpărarea de cai pentru 
Armată de către comisiune de re
montă

Se vor cumpăra cai de toate 
categoriile, Ofițerești, artilerie (de 
câmp, de munte și grea) cavalerie 
și infanterie de talie mică pentru 
samare, cu vârstra între 4—9 
ani împliniți, iar prețurile vor fi 
cele ale pieții în regiunea stabilite 
prin b mă invoiaă.

Locuitorii ce posedă astfelu, 
de cai și doresc ai vinde Armateii 
să se prezinte în acele zile cu caii 
la Commisiunea car va funcționa în 
târgul de vite, în fiecare calitate 
arătată mai sus, cunoscând că plata 
cailor cumpă ați se va face imediat 
în mumerar.

Șeful Comisariatului Șeful Biuroului
Si ./rii.L Scrob- Jon Popescu.

j $ Az erdélyi és bánáti
i I MILLIOMOSOK SOROZATA
! igazolja, hogy a
I LEGSZERENCSÉSEBB 

árusítás a
g BANCA ILIESCU S. A. CLUJ.

Küldjön be postán 207 Leit és 
forduló postával megkapja sorsjegyét.

j gg Postacsekk szám 40.050,

Olcsóbb lett a 
MATILD és ELÖPATAKI 

ásványvíz.

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan elismerve.

Kaphító minden étteremben és füszerüzletben, 
Petroșeniben és a járás területén.

Fölerakat: SCHAFFER LEOPOLO cégnél
Petroșeniben. Telefon : 30 sz.

Fundația pentru Școală



4 PETROZSÉNYI ÚJSÁG

Riport a sorsjátékról-
Nem érdektelen, ha néhány szóvá! meg

festjük a húzás lázas lefolyását. Különös fi
gyelmet érdemel a döntő húzás, a mikor is ; 
a nyeremények legnagyobb tömege kerül 
kisorsolásra.

Már a kora reggeli órákban a bucurești 
Carol alapítvány palotája előtti tér úgy néz 
ki, mintha mozgósítás történt volna. Nem 
veszedelmes a dolog Csupán a játékosok ; 
felcsigázott érdeklődése hozza a tömeget, j 
A húzás 8 órakor kezdődik, de az érdeklő • 
dök, már reggel 6 órától, türelmetlenül 
várják a huzási terem megnyitását. Tréfás j 
fogadások, jövendölésekkel van tele a levegő. 
A ki hét óra után érkezik, az ne is gondol I 
jón arra, hogy a terembe bejusson. Szaka 
dásig tömve vannak a karzatok, folyosók 
előterek is a hova is hangszórók továbbít
ják a huzási eredményeket... Végre 8 óra
kor megjelenik a sorsolási bizottság s a 
morajló teremben csend lesz. Bizonyos ide
gesség fut végig az összes jelenlévőkön. Bi 
zonyos az, hogy mindenki bizonyos remény
kedéssel, várakozással tekint a sorsolás 
elé. A (darusítások exponensi, üzleti ér
dekeik előrejutását remélik. Mások rémé- | 
nye sokkal igényesebb. Miliomosok 
akarnak lenni 1 Vannak, akik szerényebb i 
eredményekkel is megelégszenek. Kinek, 
gyerekei beiratására, kinek téli beszerzésre 
kell a pénz és abban a reményben jött ide, 
hogy a szükséges összeget megnyeri. Persze, 
ha sejtené előre az eredményt, akár éjfélkor 
felkelne, csak, hogy jelen legyen a szeren
csés sorsjegy kihúzásánál. Az idegesség 
fokozódik és csak pillanatnyira ül el, amíg 
a bizottság munkáját megkezdi. A sorsolás 
tulajdonképpen két szakaszból áll. Először 
a pótsorsjegy nyereményeit húzzák ki, majd 
áttérnek a törzssorsjegy nyereményeinek ki
sorsolására is.

Forog a sorsológép és a bizottság el
nöke hangos szóval hirdeti kt az eredményt, 
mely 70 000. Leit juttat a vonatkozó sors
jegy boldog tulajdonosának.

A főelárusitások exponensei ismerik a 
saját eladásukban levő számsorozatokat és 
rögtön tudják, hogy melyiküké a kérdéses 
azám.

A következő szám szerény 20.000. Leit 
nyert, mintha a kedélyek kissé lecsillapultak 
volna, de csak pár pillanatig, mert ismét 
fokozódik az ideges hangulat.

A bizottság elnöke hangos szóval adja ! 
tudtul, hogy a 15537 számú sorsjegy 1.000000 
Leit nyert. Percekig ideges zugás a terem
ben. Az érdeklődés még felcsigázottabb. A 
főárusítások képviselői lázasan lapozzák ki
mutatásaikat és pillanatok alatt megállapít
ják, hogy a kérdéses számot a cluji Iliescu 
Bank, adta el. A kollegák szerencsét kíván
nak, bár gratulációjuk kissé kesernyés izü, 
kevés rejtett irigység van bennük. Nem igen 
lehet azonban soká időzni a dolognál. A 
sorsolás tovább folyik és a legvégsőkig foko 
zódik az érdeklődés a 6.000.000. lejes nagy 
nyeremény kihirdetésénél. Pillanatok alatt 
megállapítják, hogy Bucürestben nyerte valaki 
de még nem lehet tudni, hogy ki. Találga
tások, feltevések egész tömege adódik. Nem 
szabad elfelejteni, hogy arról van szó, hogy ! 
néhány pillanat alatt főbb ember egyszerre i 
vált miliomossá. Az érdeklődés megmarad 
a felcsigázott színvonalon, még a banális 
húzás eredményeknél is.

Az október 15-i húzás folytán nehá- 
nyán milliomosok lettek, nem szabad arról 

sem elfeledkezni, hogy számosán jutottak 
pár lei befektetésük után olyan jelentős 
összegekhez, amelyek révén gondjaiktól sza 
dúltak; életük folyása egészen átváltozik, ' 
úgy, hogy eképpen az Állami Osztálysorsjá 
fék formálisan szociális hivatást tölt be.

Lazar Zaporojcenkó aki egyszerű ' 
munkásként dolgozott egy vegyigyárban, 
Judele Maria, aki cselédleányként kereste 
meg kenyerét; Nagy Mihály, aki mint szabó 
segéd bizonyára küzdött a megélhetéssel, 
magának és Övéinek tette simává a jövőt, 
és nemcsak az illetők életének változásáról I 
van szó, de a környezetükéről is.

A sorsolás nem ismer vallást, politikát, 
nemzetiséget, mert válogatás nélkül keresi j 
fel a kiválasztottakat és a közmondás tartja, 
hogy életében mindenkit felkeres egyszer a 
szerencse. Fontos, hogy az illető ne zárja I 
be az ajtóját a szerencse elöl, tegye lehetővé 
a látogatását azzal, hogy sorsjegyet vásárol.

j SCHAFFER LIPOT I
rum és cognacgyára :

Ajánlja i

I speciális rum és likőr |
I készítményeit.

Kapható: mird nütt!

Mischong Antal

„TÓHí“ tedrásztermét
a Kövesdy házba 
helyezte át.

Az »ORTHOPEDIA« Brașov i cég g 
a vezetője Outer man n D. rövidesen a 
■ Petroșeniben fog tartózkodni. Felhívja | 
i az érdekeltek figyelmét, hogy ameny- | 
a nyiben egész Romániában intézmények 8 
g egyletek és magánosok által elönyö | 
3 sen ismert cégénél, bármilyen kompli- g 
a kált sérvkötöt, köldöki, — gyomor- | 
" sülyedés — vándorvese , lelógóhas-, » 
Istb kötöket, hát és egyenestartók, È 

lu Talpbetéteket, gummiharisnyákat, lu- B 
xusmiedereket, Princess melltartókat, s 
hastartókat, ortópédiai fűzőket, test- g 
egyenészeti készülékeket, mülábakat, M 
mükac kát, mükezeket és bármilyen S 
kivitelű orthopédiai cikkeket óhajtaná- a 
nak beszerezni, úgy szíveskedjenek a § 
címüket a -Petrozsényi Ujság« kiadó te 

a hivatalában leadni, hogy ittlétekor a g 
a megrendelés felvétele végett tiszteletét i 
I tehesse. A nb. közönséget és az igen g 
S tisztelt orvos urakat pontos kiszolgá S 
! lásról és mérsékelt árairól előre is B 
1 biztosítva, kéri a megrendeléseiket ■ 

részére fenntartani.

— A Timișoarai Bank és Kereskedelmi 
B. T. jhilvölgyi sorsjegyeinek föelárnsitó- 
helye : Schaffer Lipót nagykereskedő, 
Petroșeni.

Értesítem
a n. é. közönséget, hogy október hó 21-én az 
altiszti Kaszinóban megnyitottam, zártkörű, mo
dern tánciskolámat s kérem a n. é. közönség 
sz. támogatását
Bciratkorni lehet minden este 8—9 óra között 
az Altiszti Kaszinóban.

VIJDEA JÁNOS, oki. tánctanár.

Szülök figyelmébe : 
Nagy választék 

iskolai füzetekben, 
írószerekben 
a legolcsóbb árakban

RITTER BERTA
papii kereskedésében Pstroșeni,

Str. Kegele Ferdinand, a zárda --U. ",

— 52 oldal: 30 cikk az ..Ellenőr^ 
uj száma. Tóth Sándor országosan olvasott 
és kedvelt lapjának, az » ll.nőr«-n?k uj 
száma ma jelent meg 52 o’dal terjede
lemben, rendkívül nívós, változatos tarta
lommal. Az «Ellenőr kapható az egész or
szágban, val mint Magya:országon és az 
utódállamokban.

vétel
kaukázusi tele dió ebédlő, hálószobák 
és re ramier teljesen uj, reklám árban 

részletfizetésre is kapható.
Érdeklődni lehel : Rákosa Ferenc asztalosmes

ternél Petroșeni, Str. Reg. Ferdinand.

Nyomatott a »PATR1A« villanyeröre berendezett könyvnyomdában, Deva.
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